2015年11月19日 星期四 统筹:杨莹 编辑:李记波 美编:金驰 校对:陈希

郑报集团携手北京万视通发力双创空间和电子商务



郑州报业集团与北京万视通科技有限公司成功签约

在昨日举行的河南省"互联网+"开放合作大会上,作为郑州市17个签约项目之一,郑州报业集团与北京万视通科技有限公司亲密"牵手",共同投资3亿元,打造"互联网+"双创空间和电子商务综合服务平台。郑州晚报记者 赵柳影 徐智慧 李丽君/文 马健/图

打造"双创"基地,助力创业创新

此外,在电子商务方面,双 方也将积极合作,按照省政府 新出台的《河南省"互联网+"行动实施方案》电子商务行动要求,努力做大做强行业电子商务,扩大农村电子商务应用,力争在跨境贸易电子商务、线上线下互动体验式经济方面取得新突破,推动电子商务应用创新发展,通过电商平台,把郑州市的名优特商品"卖全球"。

据了解,北京万视通科技有限公司专注于高新技术和产品的研究和开发,2015年公司顺应时代大势,依托"互联网+"国家战略,选择与郑州报业集团一起推进"互联网+双创和电商综合服务平台"项

目,发挥公司与报业集团各方 优势,努力在河南省和郑州市 "互联网+"行动战略方面发挥 重要作用。

"项目在双创方面,将会 发挥报业集团独有的全媒体 宣传优势,聚集起找项目的人、 有资金的人、有项目的人、 有想法的人。"北京万视通科 技有限公司董事长张培丰说, 项目在电商方面,将做大帕里子商务应用,力争在跨境贸易电 子商务、线上线下互动体验引 经济方面取得新突破,推动电 子商务应用创新发展。

强强合作,互联网+媒体融合

据悉,近年来在市委市政府的关心支持下,在弘扬主旋律,保持正确的舆论导向的前意也下,郑州报业集团不断锐意创新,积极拓展非报产业,郑州报业集团多元化经营发展、明古、强化了集团抗风险的能力,报业集团整体资产增加较快,收入不断增长,综合实力不断壮大,尤其在当下全国报业经营断崖式下滑的大背景下,郑州报业集团逆势增长,

取得了社会效益和经济效益的双丰收。

今年9月,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南视察期间,鼓励电商企业和"互联网+"创新"要在质疑声中成长,在风浪中搏击,在克服困难中成长壮大",并寄语河南要在大众创业、万众创新方面走在全国前列。当前,报业处于媒体融合转型升级的关键时期,郑州报业集团紧紧围绕"互联网+媒体融合"主

题,积极投身双创浪潮,与北京万视通科技有限公司深入研究,在"双创"空间和电子商务合作方面已达成深度合作共识,决定发挥郑州报业集团新闻宣传优势,并依托北京万视通科技有限公司的技术、品牌、资金等优势,双方共同在郑州打造郑州报业集团"互联网+"综合项目,立足郑州并向全省各市辐射,为郑州市乃至全省"大众创业、万众创新"以及"互联网+"推进发挥最大作用。

4位大佬发表主题演讲

看看他们心中的"互联网+"

在签约仪式之后,现场还举行了"互联网+"高峰论坛,阿里巴巴集团副总裁孙利军、腾讯集团副总裁郭凯天、百度公司副总裁孙云丰和利时集团副总经理史洪源分别进行了主题演讲。

"什么是农村电商? 用今 天的互联网+这个概念,我们 到底能为农村做些什么?是 把互联网移植到农村呢,还是 把电商的经验复制到农村?" 孙利军谈了他对农村电商的 构想,他说经过多年的摸索, 他认为农村电商就应该做两 件事,一是如何通过互联网的 方式真正解决所谓的城乡一 体,城乡一体绝不是让老百姓 过上居民楼的生活,而是让老 百姓在农村呼吸着新鲜的空 气,吃着绿色的蔬菜,跟城市一 样过着便利的生活;二是如何 创造更多的更好的就业机会, 让有想法的年轻人回到农村, 这是未来农村的机会。

互联网+,政府怎么+?企业怎么+?作为河南老乡,郭凯天认为,各地政府打造"互联网+",需要政府先行动起来,先行先试提供好的氛围,先从政务入手,再延伸到民生领域,之后再延伸至全行业领域。郭凯天说,就像电的发明一样,"互联网+"的出现就是一场新的技术革命,互联网企业可能是这场革命的倡导者,但绝不是这门生意的主导者,"互联网+"的核心就是连接,连接一切,加上以后所有的东西、所有的产业,包括农村、传

统产业、金融都会在这次产业 技术革命之下带来巨大的变 化和发展

孙云丰演讲的重点是人 工智能如何促进产业升级。 "一说起人工智能,许多人首 先想到的是机器人,这只是其 中一种。"孙云丰说,其实百度 搜索就是人工智能比较初级 的阶段,现在人们用的导航, 宇通研发的无人驾驶汽车,未 来将出现的3D激光扫描都是 人工智能。"现在我们在百度 里问个问题出来一堆答案,非 常啰嗦,如何不花费时间寻找 同等价格下更好的服务和商 品?未来,通过人工智能,13 亿中国人的需求会通过移动 互联网技术被挖掘出来。'

作为国内工业自动控制 领军者,史洪源说,在"互联 网+"时代,伴随着互联网、大 数据、云计算和人工智能等新 一代信息技术的相互交融和 发展,制造业领域的技术革命 风起云涌,各类"跨界"的功能 与应用将越来越多,工业的运 营管理、生产管理、过程控制 将充分融为一体,系统智能化 水平将更高。"智能装备+智能 工厂+智能服务,是智能制造的 三大核心任务。河南作为未来 的先进制造业大省,需求巨大, 如何加快非技能型产业工人向 技能型产业工人的转变,非常 关键。应加大职业技能培训机 构的建设,提前为制造业转型 升级准备产业工人队伍。

郑州晚报记者 赵柳影 徐智慧 李丽君

县域电商峰会 共商未来发展

本报讯 昨日下午在郑州举行的河南省县域电商峰会上,来自全省的各级政府重要领导和阿里巴巴集团多位高层人员,以及农村淘宝加盟商,共论河南县域电商发展。以农村淘宝为代表的农村电商备受关注,其中15个县成为国家电子商务进农村示范县。据介绍,今年前三季度,河南省电子商务交易额5780亿元,增长36.1%,其中网络零售交易额970亿元,增幅49.5%,增长强劲。

河南省商务厅厅长焦锦森介绍了河南农村电商发展情况和优势。他指出,河南108个县里有1900个乡镇,县域电商发展空间大。河南目前正在走一条鼓励各类社会资源构建农村网络平台的差异化发展路径,未来将培育各类

本土农村电商主体,以品牌占据市场。

阿里巴巴集团副总裁孙 利军介绍,阿里巴巴集团从去 年10月份开始在全国布局农 村淘宝试点以来,农村淘宝 1.0模式遇到了小卖部、小超 市代购模式的单向服务短 板。从今年3月份,阿里巴巴 开始全面升级为2.0模式,开 创了"村淘合伙人"制度,实现 了在平台上为村民提供代购、 代销、生活类电商服务等。 孙利军认为,农村淘宝能否 落地,关键在于能否织好天 网、地网和人网。天网就是 各级政府部门齐心支持农村 淘宝的实施,地网是配套,人 网是适合农村电商发展的优 秀人才。

郑州晚报记者 胡审兵